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Тема занятия: «Долгожданные краски весны»
Цель занятия: Вызвать интерес к окружающему миру. Формировать представление о природе и труде людей. Обогащать словарный запас, развивать связную речь. Активизировать внимание и память. Развивать логическое мышление. Учить работать в коллективе при выполнении аппликации. Развивать творческие способности. 

Оборудование:  Оформление школьного стенда (рисунки о весне). 

Изготовление бумажных цветов для общей аппликации (Домашнее задание, выполняемое в группе продленного дня). 

 Презентации для занятия  «Долгожданные краски весны».

Ход занятия:

Здравствуйте дорогие ребята.  Сегодня мы поговорим о весне. Тема нашего занятия «Долгожданные краски весны». 
Актуализация знаний о весне:
1. Чтение стихотворения о весне.

2.  Весна наступила после  какого времени года?

3. Приметы весны. Ребятам предлагается собрать иллюстрацию. Рассказать  что на ней изображено. Определить какой месяц весны изображен. Что за здание и где оно находится. 

4. Перелетные птицы. Найти картинки перелетных птиц. Рассказать о них.

1 слайд. Март. Дни становятся длиннее, а ночи короче.

Солнце светит ярче и греет теплее. 

На реках появляется ледоход. 

Снег быстро тает. 

Природа пробуждается. 

2 слайд.   Весна в народном календаре. 

Зима весну гонит, да все равно тает.

Весною сверху печет, а снизу морозит. 

О каком месяце идет речь? 

3 слайд. Апрель – снегогон. 

Почему в народе так говорят. 

Апрельские ручьи землю будят.

Апрель всех напоит.

Вода на лугу – сено в стогу. 

4 слайд. Май леса наряжает, лето в гости ожидает. 

Май – травень.  Май холодный – год хлеборобный. 

Дождь в мае хлеба поднимает. 

Когда  цветет  черемуха  -  всегда живет холод. 

5  слайд. «Весна» А.Плещеев 

Уж тает снег,  бегут ручьи, 

В окно повеяло весною…

Засвищут скоро соловьи

И лес оденется листвою!

Каких перелетных птиц  вы знаете?

Скворцы прилетели, скворцы прилетели, на крыльях весну принесли. 

Какие  птицы возвращаются одними из первых?

6 слайд. Загадка.

 На шесте -  веселый дом.

С круглым маленьким окном.

Дом качает ветер.

На крыльце поет отец –

Он и летчик  и певец (скворец). 

7 слайд.  Скворец. 

8 слайд. Я шариком пушистым

Белею в поле чистом,

А дунул ветерок –

Остался стебелек (одуванчик).

9 слайд. Какие весенние лесные и садовые цветы вы знаете?

Появился из-под снега, 

Увидал кусочек неба,

Самый первый, самый нежный, 

Чистый маленький (подснежник).  

10 слайд. Жмутся в узеньком домишке.

Разноцветные детишки (крокусы). 

11 слайд. В День 8 марта любимые цветы. Как они называются. 

12 слайд. Белые горошки на зеленой ножке. 

13 слайд. Чем занимаются люди с приходом весны?

Землю красит солнце, а человек труд. 

Какие еще пословицы о труде вы знаете? 

Дело мастера боится. 

Кто не работает -  тот не ест. 

Каков мастер – такова и работа. 

15 слайд. Жизнь дана на добрые дела. 

16  слайд.  Сеялка.

17 слайд. Семена. 

18 слайд. Семена (Сеем в землю). 

19 слайд. Семена проросли. 

20 слайд. Рассада на окне. 

21 слайд. Чиста небесная лазурь,

                     Теплей и ярче солнце стало; 

                     Пора метелей злых и бурь

                     Опять надолго миновала. 

Рефлексия: Какая бывает весна? 

-  Неповторимая, роскошная, волшебная, красная, крылатая, долгожданная…

     После просмотра презентации ребятам предлагается сделать коллективную аппликацию из бумажных  цветов, изготовленных заранее, под названием: «Весенняя полянка».  

    Далее рассматриваем рассаду,  выращенную своими руками. Рассказываем о своих рисунках.  Вспоминаем, о чем говорили, что видели в презентации

Итог занятия:. У нас сегодня получилось очень интересное и познавательное занятие. Спасибо.
 Благодарим гостей за участие в занятии. 
